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 1  ફ�રબદલી  સમ�યા  માટ�  સર�રાશ  ખચ�  T  A  =________ 

 A) [C-S+  ∑  f(t)]/n  B) [C+S+  ∑  f(t)]/n  C)  [C-S-  ∑  f(t)]/n  D) [C+S-  ∑  f(t)]/n 

 2  િન��ુ�તની  સમ�યામા ં  હાર  અને  �તભંની  સ�ંયા  ______  હોય  છે  ? 

 A)  સમાન  B)  અસમાન  C)  સમાન  ક�  અસમાન  D)  એક  પણ  નહ� 

 3  �રુ�ખ  આયોજન  ��  નો  ઉક�લ  દશા�વતા  _____  ચલોન ે  િનણ�યા�મક  ચલો  કહ�  છે  ? 

 A)  ધન  B)  ઋણ  C)  ��ૂય  D)  અ�ણૃ 

 4  �રુ�ખ  આયોજનની  આલેખ  પ�ધિત  મા ં  સ�ંતૃ  �દ�શ  મળે  તો  _______  ઉક�લ  મળે  ? 

 A)  મહ�મ  B)  લ��ુમ  C)  ઈ�ટતમ  D)  એક  પણ  નહ� 

 5  �યવહા�ુ  ��ને  �રુ�ખ  અસમતાઓ�ુ ં  �વ�પ  આપી  તેનો  ઉક�લ  મેળવવાની  પ�િતને  _____  કહ�  છે  ? 

 A)  વાહન�યવહાર  સમ�યા  B)  ફ�રબદલી  C)  �રુ�ખ  આયોજન  D)  િન��ુ�ત 

 6  વાહન�યવહાર  સમ�યાના  ઉક�લની  કઈ  ર�ત  ��ેઠ  છે  ? 

 (A)  વાય�ય  �ણૂા  (B)  એક  પણ  ન�હ  (C)  ��નુતમ  ��ેણક  (D)  વોગેલ 

 7  િન��ુ�તની  સમ�યામા ં  હ��લુ�ી  િવધેય  મહ�મ  બનાવવા  �થમ  પગ�ુ ં  ��ેણકના  _____  ઘટક 
 માથંી  ______  ઘટક  બાદ  કરો 

 (A)  મહ�મ  ,  દર�ક  (B)  ��નુતમ  ,  દર�ક  ઘટક 
 (C)  મહ�મ  ,  ��નુતમ  (D)  ��નુતમ  ,  મહ�મ 

 8  વાહન�યવહાર  સમ�યાના  ઉક�લની  કઈ  ર�ત  �યવહા�ુ  નથી  ? 

 (A)  વાય�ય  �ણૂા  (B)  એક  પણ  ન�હ  (C)  ��નુતમ  ��ેણક  (D)  વોગેલ 

 9  વાહન�યવહાર  સમ�યામા ં  વ�મુા ં  વ� ુ  ઉક�લની  સ�ંયા  =________ 

 (A)  1                           (B) m+n-1  (C) m+n  (D) m-n 
 10  િન��ુ�તની  સમ�યાના  ઉક�લની  કઈ  ર�ત  છે  ? 

 (A)  વાય�ય  �ણૂા  (B)  હ�ગેર�યન  (C)  ��નુતમ  ��ેણક  (D)  વોગેલ 

 11  x >= a  નો  આલેખ  --------    ર�ખા  અને  તેની  --------  બા�ુ  હોય  છે 

 A  આડ�  ,  જમણી  B  ઊભી  ,  જમણી  C  આડ�  ,  ડાબી  D  ઊભી  ,  ડાબી 

 12  �રુ�ખ  આયોજનમા ં X>=0  અને  Y>=0  ને  ----------  કહ�  છે 



 A  અ�ણૃ  �િતબધં  B  ��ૂય  શરત  C  હ��લુ�ી  િવધેય  D  એક  પણ  નહ� 

 13  સ�ં�ુલત  વાહન  �યવહારની  સમ�યામા ં ---------  ની  સ�ંયા  અને  -------  ની  સ�ંયા  હમેંશા  સમાન  જ  હોય  છે 

 A  �ા��ત�થાનો  ,  ઉ�પિ��થાનો  B  �રુવઠાના  એકમો  ,  જ��રયાતના  એકમો 

 C  �તભં  ,  હાર  D  એકપણ  નહ� 

 14  વાહન  �યવહારની  સમ�યાના  ઉક�લની  ર�ત  નથી 

 A  વાય�ય  �ણૂા  B  વોગેલ  C  ��નુતમ  ��ેણક  D  હગેંર�યન 

 15  વાહન  �યવહારની  સમ�યામા ં m  હાર  અને  n  �તભં  હોય  તો  �ા�ય  ઉક�લની  સ�ંયા  =---------- 

 A m-n  B m+n  C m+n-1  D  એકપણ  નહ� 

 16 -------------  ��નુતમ  હોય  તે  વષ�  ફ�રબદલી  માટ�  ઇ�ટ  ગણવામા ં  આવ ે  છે 

 A  �ુલ  ખચ�  B  િનભાવ  ખચ�  C  સચંયી  િનભાવ  ખચ�  D  સર�રાશ  �ુલ  ખચ� 

 17  િન��ુ�તની  સમ�યા  એ  વાહન  �યવહાર  સમ�યાનો  ચો�સ  �કાર  છે  �મા ં  દર�ક  ઉ�વ�થાનનો 

 �રુવઠો  ---------  અને  દર�ક  �ા��ત�થાનની  જ��રયાત  -----------  હોય  છે 

 A    0,0  B    1,1  C -1,+1  D  એક  પણ  નહ� 

 18  િન��ુ�તની  સમ�યાના  ઉક�લ  ની  હગેંર�યન  પ�ધિતથી  સમ�યાનો  --------------  ઉક�લ  મળે  છે 

 A  �ળૂ�તૂ  B  ઇ�ટતમ  C  અ�ણૃ  D  એકપણ  નહ� 

 19  કોઈપણ  પટ�   નકશામા ં  ક�ટલી  �િતમ  ઘટનાઓ  હોઈ  શક�  ? 

 A  1  B   3  C    5  D  એકપણ  નહ� 

 20  એક  ��િૃ�  માટ�  EST=17,  ��િૃ�  માટ�નો  સમય  =5  અને  ફાજલ  સમય  =5  હોય  તો 

 A  19  B 27  C 31  D 15 

 21  જો  એક  ��િૃ�  માટ�  3t  0  =t  P  =2t  m  =30  હોય  તો  ��િૃ�  માટ�નો  અપે��ત  સમય  --------- 

 A      10  B  30  C  15  D  100/6 

 22 --------------  સમ�યાનો  ઉક�લ  હગેંર�યન  પ�ધિતથી  મળે  છે 

 A  વાહન�યવહાર  B  િન��ુ�ત  C  �રુ�ખ  આયોજન  D  ફ�રબદલી 

 2  ૩  કટોકટ��ણૂ�  માગ�  પર  આવતી  ��િૃ�ઓનો  ફાજલ  સમય  ------  હોય  છે  ? 

 A  ધન  B  ઋણ  C  0  D  અિનિ�ત 



 24  યોજનાની  કોઈપણ  ��િૃ�  માટ�ના  મહ�મ  સમયને  --------  કહ�  છે  ? 

 A  આશાવાદ�  B  િનરાશાવાદ�  C  વ�મુા ં  વ� ુ  સભંિવત  D  અપે��ત 

 25 EST  માટ�  કોઈપણ  �ાથિમક  ��યા  -----  છે  ? 

 A  0  B   0+t  e  C   t  e  D    LFT- t  e 

 26  િનણ�યા�મક  ચલોની  �ક�મત  ______  હોય  છે 

 A  ધન  B  ઋણ  C  અ�ણૃ  D  એક  પણ  નહ� 

 27  આપેલી  સમ�યાને  ર�ુ  કરતી  િનણ�યા�મક  ચલોની  �રુ�ખ  અસમતાઓ  ક�  સમતાઓ  ને  ______  કહ�  છે 

 A  ર� �ખક  �િતબધંો  (  બાધકો  )  B  હ��લુ�ી  િવધેય  C  ઉક�લ  D  �ા�ય  ઉક�લ 

 28  િનણ�યા�મક  ચલ  રાશીઓ  ધરાવ� ુ ં  ર�ખીય  િવધેય  ક�  �ને  મહ�મ  ક�  ��નુતમ  બનાવવા�ુ ં  હોય  તેને  ____  કહ� 
 છે 

 A  ર� �ખક  �િતબધંો  (  બાધકો  )  B  હ��લુ�ી  િવધેય  C  ઉક�લ  D  �ા�ય  ઉક�લ 

 29  ર� �ખક  �િતબધંોને  આધીન  રહ�ને  મેળવલેી  િનણ�યા�મક  ચલોની  અ�ણૃ  �ક�મતોને  ____  કહ�  છે 

 A  ર� �ખક  �િતબધંો  (  બાધકો  )  B  હ��લુ�ી  િવધેય  C  ઉક�લ  D  �ા�ય  ઉક�લ 

 30  આપેલી  ર� �ખક  �િતબધંોને  સતંોષે  તેવી  ચલ  રાિશઓની  ક��મતોન ે  સમ�યાનો  ____  કહ�  છે 

 A  ર� �ખક  �િતબધંો  (  બાધકો  )  B  હ��લુ�ી  િવધેય  C  ઉક�લ  D  �ા�ય  ઉક�લ 

 31  �  �ા�ય  ઉક�લ  હ��લુ�ી  િવધેયની  ઇ�ટ  �ક�મત  આપ ે  તેને  _____  કહ�  છે 

 A  ઉક�લ  B  �ા�ય  ઉક�લ  C  ઇ�ટ  �ા�ય  ઉક�લ  D  એક  પણ  નહ� 

 32  �રુ�ખ  આયોજનના  ��નો  ઉક�લ  મેળવવાની  યો�ય  પ�ધિત  ____  છે 

 A  આલેખ  B  િસ��લે�  C  વાહન�યવહાર  D  િન��ુ�ત 

 33  �રુ�ખ  આયોજનના  ��  માટ�  બ�હ�ુ�ખ  બ�કુોણીય  �દ�શ  સ�ં�ૃ  ન  મળે  _____  ઉક�લ  મળે 

 A  મહ�મ  B  ��નુતમ  C  ઈ�ટતમ  D  એક  પણ  નહ� 

 34  ફ�રબદલી  સમ�યાના  ઉ�વના  ��ુય  કારણો 

 A  ઘસારો  B  કાય��મતા  C  બનંે  D  એક  પણ  નહ� 

 35  નાણા�ુ ં  ��ૂય  ન  બદલા� ુ ં  હોય  તે  કઈ  સમ�યાની  ધારણા  છે 



 A  �રુ�ખ  આયોજન  B  ફ�રબદલી  C  વાહન  �યવહાર  D  િન��ુ�ત 

 36  િનણ�યા�મક  ચલોની  �ક�મત  સતત  અને  અ�ણૃ  હોય  છે  તે  કઈ  સમ�યાની  ધારણા  છે 

 A  �રુ�ખ  આયોજન  B  ફ�રબદલી  C  વાહન  �યવહાર  D  િન��ુ�ત 

 37  િન��ુ�તની  સમ�યામા ં  િન��ુત  એકમોની  (x  ij  )  �ક�મત  ____  હોય  છે 

 A 0  અથવા  1  B 0  C 1  D  એક  પણ  નહ� 

 38 EST  માટ�  �ાથિમક  ��યા  (  શ�આતની  ��િૃ�નો  EST) 

 A 0  B  0+t  e  C   t  e  D  LFT- t  e 

 39  કોઈ  પણ  યોજના  મા ં  કોઈ  પણ  કાય�  માટ�  સમય  અથવા  સાધનનો  વપરાશ  ___  કહ�વાય 

 A  ��િૃ�  B  ઘટના  C  કા�પિનક  ��િૃ�  D  નેટવક�  

 40  કોઈ  પણ  યોજના  મા ં  કોઈ  પણ  કાય�  માટ�  સમય  અથવા  સાધનનો  વપરાશ  ન  થાય  તેને  ___  કહ�વાય 

 A  ��િૃ�  B  ઘટના  C  કા�પિનક  ��િૃ�  D  નેટવક�  

 41  બધી  જ  ઘટનાઓ  અથવા  ��િૃ�ઓની  �મબ�ધ  ગોઠવણી  �ુ ં  ક�હવાય 

 A  ��િૃ�  B  ઘટના  C  કા�પિનક  ��િૃ�  D  નેટવક�  

 42  ફાજલ  સમય  = 

 A  LFT-EFT  B  LST-EST  C  બનંે  D  એક  પણ  નહ� 

 43  પટ�  નકશામા ંકા�પિનક ��િૃ� ________ વડ� દશા�વાય  છે 

 A  �ટુક તીર  B  �ટુક ર�ખા  C  સળંગ તીર  D  એક પણ ન�હ 

 44  LFT  હમેંશા  LST _______  હોય છે 

 A  કરતા ંવ� ુ  B  કરતા ંઓછો  C  �ટલો જ  D  એક પણ ન�હ 

 45  અપે��ત સમય  t  e  =______________ 

 A ( t  0  +4t  m  +t  p  )/2  B ( t  0  +4t  m  +t  p  )/3  C ( t  0  +4t  m  +t  p  )/5  D ( t  0  +4t  m  +t  p  )/6 

 46  કટોકટ��ણૂ� માગ� =_______________ 

 A  લાબંામા ંલાબંો માગ�  B  �ૂંકમા ં�ૂંકો માગ�  C  મ�યમ માગ�  D  એક પણ ન�હ 



 ANSWERS 

 A  A  D  C  C  D  A  A  B  B 
 B  A  B  D  C  D  B  B  A  B 
 D  B  C  B  A  C  A  B  D  C 
 C  B  B  C  B  A  C  A  A  C 
 D  C  A       A  D  A 


